
 
 

ΣΧΟΛΗ ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ 

ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΤΜΗΜΑ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 

 
Προς:  Τα υπηρετούντα μέλη του 

             Διδακτικού Ερευνητικού Προσωπικού (Δ.Ε.Π.)  

του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης 

της Σχολής Ανθρωπιστικών Επιστημών 

του Πανεπιστημίου Αιγαίου 

 

 

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΕΚΛΟΓΩΝ 

Για την ανάδειξη ΔΙΕΥΘΥΝΤΩΝ ΤΩΝ ΠΑΡΑΚΑΤΩ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΩΝ του  

Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης της Σχολής  Ανθρωπιστικών 

Επιστημών του Πανεπιστημίου Αιγαίου 

 

 

Α) ΤΟΥ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟΥ «Γλωσσολογίας, Λαογραφίας και Λογοτεχνίας» 

Ε) ΤΟΥ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟΥ «Ιστορίας και Κοινωνικών Επιστημών» 

 

και 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ 

Για την υποβολή υποψηφιοτήτων 

 

Ο Πρόεδρος του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης της Σχολής 

Ανθρωπιστικών Επιστημών του  Πανεπιστημίου Αιγαίου, έχοντας υπόψη: 

 

- Τις διατάξεις του Π.Δ. 83/84 (Α’ 31)  «Ίδρυση Πανεπιστημίου Αιγαίου, Ιονίου 

Πανεπιστημίου και Πανεπιστημίου Θεσσαλίας» όπως ισχύει 

 Το υπ’ αρ. 31/20-03-1984 τ. Α’ ΦΕΚ ίδρυσης του Παιδαγωγικού Τμήματος 

Δημοτικής Εκπαίδευσης όπως ισχύει 

 Την με αριθμ. πρωτ. 27026/06.06.2025 Διαπιστωτική Πράξη Πρύτανη 

Πανεπιστημίου Αιγαίου με θέμα «Εκλογή Προέδρου και Αντιπροέδρου του 

Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης της Σχολής Ανθρωπιστικών 

Επιστημών του Πανεπιστημίου Αιγαίου» (ΦΕΚ 690/17.06.2025 τ. Υ.Ο.Δ.Δ) 

 Τις διατάξεις των άρθρων 46 και 48 όπως ισχύει, του ν.4957/2022 Τις διατάξεις των 

άρθρων 40, 46 και 48 του ν.4957/2022 (ΦΕΚ Α’ 141) «Νέοι Ορίζοντες στα Ανώτατα 

Εκπαιδευτικά Ιδρύματα: Ενίσχυση της ποιότητας, της λειτουργικότητας και της 

σύνδεσης των Α.Ε.Ι. με την κοινωνία και λοιπές διατάξεις» 

 Την υπό στοιχεία 119929/Ζ1/30.09.2022 (ΑΔΑ:ΡΙΞΘ46ΜΤΛΗ-1ΦΝ) Διευκρινιστικής 

Εγκυκλίου του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. «Παροχή διευκρινίσεων σχετικά με την εφαρμογή των 

διατάξεων του ν. 4957/2022 για τη συγκρότηση, οργάνωση και λειτουργία 

συλλογικών οργάνων των Α.Ε.Ι. και των ακαδημαϊκών μονάδων τους, την 

ανάδειξη των μονοπρόσωπων οργάνων των Α.Ε.Ι. και των ακαδημαϊκών 

μονάδων τους και λοιπά θέματα»  

 Την υπό στοιχεία 123024/Ζ1/07.10.2022 Κ.Υ.Α. «Καθορισμός της διαδικασίας 

ανάδειξης των μονομελών οργάνων των Μονοτμηματικών Σχολών, των 

Τμημάτων, των Τομέων και λοιπών μονομελών οργάνων των Ανώτατων 
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Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων (Α.Ε.Ι.), των εκπροσώπων των μελών Διδακτικού 

Ερευνητικού Προσωπικού (Δ.Ε.Π.), Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού (Ε.Ε.Π.), 

Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού (Ε.ΔΙ.Π.), Ειδικού Τεχνικού 

Εργαστηριακού Προσωπικού (Ε.Τ.Ε.Π.) και των φοιτητών στα συλλογικά όργανα 

των Α.Ε.Ι.» (B’ 5220)  

 Την υπό στοιχεία 147084/Ζ1/19.11.2021 Κ.Υ.Α. «Καθορισμός του τρόπου 

διεξαγωγής της ηλεκτρονικής ψηφοφορίας των εκλογικών διαδικασιών των 

οργάνων των Α.Ε.Ι. – Ρύθμιση των τεχνικών ή οργανωτικών μέτρων σχετικά με 

τη διεξαγωγή της διαδικασίας και την προστασία των δεδομένων προσωπικού 

χαρακτήρα» (Β’ 5364), 5204/12.11.2021 Υ.Α. «Λειτουργία ψηφιακής κάλπης 

’’ΖΕΥΣ’’» (Β’ 5244) και 60944/Ζ1/03.06.2021 Κ.Υ.Α. «Καθορισμός του τρόπου 

διεξαγωγής της ηλεκτρονικής ψηφοφορίας της εκλογικής διαδικασίας ανάδειξης 

των εκπροσώπων των μελών ΔΕΠ στα συλλογικά όργανα των Τμημάτων και 

Σχολών και των μελών Ε.Ε.Π., Ε.ΔΙ.Π. και Ε.Τ.Ε.Π., διοικητικών υπαλλήλων και 

φοιτητών στα συλλογικά όργανα των Α.Ε.Ι., καθώς και στα συλλογικά όργανα 

των επιμέρους ακαδημαϊκών μονάδων τους» (Β’ 2358) 

 Τις διατάξεις του Π.Δ. 202/03.08.2000 (ΦΕΚ 182/21.08.2000), τ. Α’) περί ίδρυσης 

εργαστηρίων «Γλωσσολογίας», «Καλλιτεχνικής και Πολιτισμικής Παιδείας» και 

«Μαθηματικών, Διδακτικής τους και Πολυμέσα» του Τμήματος 

 Τη μετονομασία του Εργαστηρίου «Γλωσσολογίας» σε Εργαστήριο 

«Γλωσσολογίας, Λαογραφίας και Λογοτεχνίας» του Παιδαγωγικού Τμήματος 

Δημοτικής  Εκπαίδευσης της Σχολής Ανθρωπιστικών Επιστημών του 

Πανεπιστημίου Αιγαίου και καθορισμός του Εσωτερικού Κανονισμού του (ΦΕΚ 

1770/10.04.2025 τ. Β’) 

 Τις διατάξεις του Π.Δ. 634 και 635/21.12.2015 (ΦΕΚ 324/15.02.2016), τ. Β’) περί 

ίδρυσης εργαστηρίων «Ψυχολογίας, Παιδαγωγικών Ερευνών και Μέσων στην 

Εκπαίδευση» και «Ιστορίας και Κοινωνικών Επιστημών» του Τμήματος 

 

προκηρύσσει 

 

1. Εκλογές για την ανάδειξη Διευθυντή  του: 

-  Εργαστηρίου Γλωσσολογίας, Λαογραφίας και Λογοτεχνίας του Παιδαγωγικού 

Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης της  Σχολής Ανθρωπιστικών Επιστημών του 

Πανεπιστημίου Αιγαίου 

- Εργαστηρίου Ιστορίας και Κοινωνικών Επιστημών του Παιδαγωγικού Τμήματος 

Δημοτικής Εκπαίδευσης της  Σχολής Ανθρωπιστικών Επιστημών του Πανεπιστημίου 

Αιγαίου 

με θητεία τριών (3) ετών και ημερομηνία λήξης την 31η.08.2029. 

2. Ως ημερομηνία διενέργειας της εκλογικής διαδικασίας ορίζεται η 10.06.2026 από ώρα 

10:00 έως 12:00.  

   Σε περίπτωση ισοψηφίας κατά τη διαδικασία είτε άγονης εκλογής θα πραγματοποιηθεί 

επαναληπτική διεξαγωγή, ομοίως μέσω ηλεκτρονικής ψηφοφορίας, την επόμενη 

εργάσιμη ημέρα, ήτοι την 11.06.2026 κατά τις ως άνω αναγραφόμενες ώρες.  

3. Η διαδικασία ανάδειξης του μονομελούς οργάνου διοίκησης του Πανεπιστημιακού 

Εργαστηρίου της παρούσας προκήρυξης θα πραγματοποιηθεί με καθολική, άμεση και 

μυστική ψηφοφορία που διενεργείται αποκλειστικά ηλεκτρονικά μέσω του ειδικού 

πληροφοριακού συστήματος «Ψηφιακή Κάλπη ΖΕΥΣ» της ανώνυμης εταιρίας του 

ελληνικού δημοσίου «Εθνικό Δίκτυο Υποδομών Τεχνολογίας και Έρευνας Α.Ε.» 

(Ε.Δ.Υ.Τ.Ε. Α.Ε) 

4. Οι ενδιαφερόμενοι/ες καλούνται όπως υποβάλουν την υποψηφιότητά τους μέχρι και 

τη 12.05.2026 και ώρα 14.00 μ.μ. με την αποστολή στη Γραμματεία του Παιδαγωγικού 

Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Αιγαίου,  υπογεγραμμένης 

αίτησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος για την προκηρυσσόμενη θέση.  
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Α. ΣΩΜΑ ΕΚΛΕΚΤΟΡΩΝ: 

Ένα πανεπιστημιακό εργαστήριο θεωρείται αυτοδύναμο όταν έχουν τοποθετηθεί και 

υπηρετούν σε αυτό κατ’ ελάχιστον πέντε (5) μέλη Δ.Ε.Π. οποιασδήποτε βαθμίδας. Εάν το 

πανεπιστημιακό εργαστήριο είναι αυτοδύναμο κατά τον χρόνο προκήρυξης των 

εκλογών, το εκλεκτορικό σώμα για την εκλογή του Διευθυντή απαρτίζεται από όλα τα 

μέλη Δ.Ε.Π. που είναι τοποθετημένα και υπηρετούν σε αυτό εξαιρουμένων όσων τελούν 

σε καθεστώς αναστολής καθηκόντων ή σε άδεια άνευ αποδοχών. Εάν ο αριθμός των 

μελών Δ.Ε.Π., που έχει τοποθετηθεί και υπηρετεί σε ένα πανεπιστημιακό εργαστήριο 

υπολείπεται του αριθμού πέντε (5) κατά τον χρόνο προκήρυξης των εκλογών, το 

εκλεκτορικό σώμα απαρτίζεται από όλα τα μέλη Δ.Ε.Π. της ακαδημαϊκής μονάδας στην 

οποία αυτό εντάσσεται εξαιρουμένων όσων τελούν σε καθεστώς αναστολής 

καθηκόντων ή σε άδεια άνευ αποδοχών. Εάν ένα Εργαστήριο είναι διεπιστημονικό και ο 

αριθμός των μελών Δ.Ε.Π., που έχει τοποθετηθεί και υπηρετεί σε ένα πανεπιστημιακό 

εργαστήριο υπολείπεται του αριθμού πέντε (5) κατά τον χρόνο προκήρυξης των 

εκλογών, το εκλεκτορικό σώμα απαρτίζεται από όλα τα μέλη Δ.Ε.Π. των 

συνεργαζόμενων ακαδημαϊκών μονάδων για την ίδρυση του εργαστηρίου 

Β. ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ: 

Η εκλογική διαδικασία θα πραγματοποιηθεί σύμφωνα με όσα ορίζονται στις διατάξεις 

του άρθρου 48, όπως ισχύουν του ν.4957/2022  «Διευθυντής Εργαστηρίου – Διαδικασία 

εκλογής –Αρμοδιότητες», (Φ.Ε.Κ.141/21.07.2022 τ. Γ΄) και την υπό στοιχεία 

123024/Ζ1/07.10.2022 Κ.Υ.Α. ως εξής 

 

Η προκήρυξη εκλογών για την εκλογή του Διευθυντή του πανεπιστημιακού εργαστηρίου 

πραγματοποιείται από τον επικεφαλής της ακαδημαϊκής μονάδας . (Όργανο Διενέργειας 

Εκλογών Ο.Δ.Ε.) στην οποία εντάσσεται το Εργαστήριο, Πρύτανη, Κοσμήτορα, Πρόεδρο 

Τμήματος ή Διευθυντή Τομέα, τουλάχιστον τρεις (3) μήνες πριν από τη λήξη της θητείας 

του Διευθυντή. 

Στην προκήρυξη ορίζονται η διαδικασία και η προθεσμία υποβολής των αιτήσεων 

υποψηφιότητας, η ημερομηνία διεξαγωγής της εκλογικής διαδικασίας, η επαναληπτική 

ημερομηνία διεξαγωγής, αν υπάρχει ισοψηφία και λοιπές λεπτομέρειες σχετικά με τη 

διαδικασία εκλογής.  

 

Ο επικεφαλής της ακαδημαϊκής μονάδας, στην οποία εντάσσεται το πανεπιστημιακό 

εργαστήριο μεριμνά για την ανάρτηση της προκήρυξης στην ιστοσελίδα του Α.Ε.Ι. και 

λαμβάνει τα αναγκαία μέτρα για τη μεγαλύτερη δυνατή δημοσιοποίηση της 

προκήρυξης. 

Ο επικεφαλής της ακαδημαϊκής μονάδας ελέγχει αν οι υποψήφιοι πληρούν τις 

προϋποθέσεις εκλογιμότητας και καταρτίζει ενιαίο ψηφοδέλτιο με όλους τους 

υποψηφίους.  

Η ψηφοφορία είναι άμεση και μυστική. Αν κανείς από τους υποψηφίους δεν 

συγκεντρώσει την απόλυτη πλειοψηφία του ειδικού εκλεκτορικού σώματος της ή αν 

υπάρχει ισοψηφία, η ψηφοφορία επαναλαμβάνεται, ομοίως μέσω ηλεκτρονικής 

ψηφοφορίας, την επόμενη εργάσιμη ημέρα μεταξύ των υποψηφίων που καταλαμβάνουν 

την πρώτη και τη δεύτερη θέση. Επί νέας άγονης εκλογικής διαδικασίας, αυτή 

επαναλαμβάνεται, ομοίως μέσω ηλεκτρονικής ψηφοφορίας, την επόμενη εργάσιμη 

ημέρα, οπότε εκλέγεται ο υποψήφιος που συγκεντρώνει τη σχετική πλειοψηφία των 

έγκυρων ψήφων. 

Αν υπάρχει ισοψηφία, διενεργείται από τον επικεφαλής ηλεκτρονική κλήρωση. Αν 

υπάρχει μόνο ένας (1) υποψήφιος, αυτός εκλέγεται μόνο αν λάβει το ένα τρίτο (1/3) 
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τουλάχιστον των εγκύρων ψήφων των μελών του ειδικού εκλεκτορικού σώματος που 

συμμετέχουν στην ψηφοφορία. 

  

 Γ. ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΤΕΣ: 

Υποψηφιότητα για τη θέση του Διευθυντή Εργαστηρίου μπορούν να θέσουν μέλη ΔΕΠ, 

πλήρους απασχόλησης, της βαθμίδας του Καθηγητή ή Αναπληρωτή Καθηγητή.  

Δικαίωμα υποβολής υποψηφιότητας για το αξίωμα του Διευθυντή έχουν μέλη Δ.Ε.Π. που 

έχουν τοποθετηθεί και υπηρετούν στο πανεπιστημιακό εργαστήριο και έχουν ίδιο ή 

συναφές γνωστικό αντικείμενο με αυτό του εργαστηρίου. 

Η θητεία του Διευθυντή είναι τριετής. Η επανεκλογή του ίδιου προσώπου στο αξίωμα 

του Διευθυντή πανεπιστημιακού εργαστηρίου επιτρέπεται χωρίς περιορισμό θητειών. 

Δεν επιτρέπεται να θέτουν υποψηφιότητα για τη θέση του Διευθυντή πανεπιστημιακού 

εργαστηρίου όσοι αποχωρούν από την υπηρεσία λόγω συμπλήρωσης του ανώτατου 

ορίου ηλικίας κατά τη διάρκεια της θητείας για την οποία προκηρύσσεται η θέση, εκτός 

και αν στο πανεπιστημιακό εργαστήριο υπηρετεί ένα (1) μόνο μέλος Δ.Ε.Π. ή δεν υπάρχει 

κανένας άλλος υποψήφιος.  

Η κατοχή θέσης Διευθυντή πανεπιστημιακού εργαστηρίου δεν είναι ασυμβίβαστη με την 

κατοχή άλλου αξιώματος μονομελούς οργάνου διοίκησης του Ανώτατου Εκπαιδευτικού 

Ιδρύματος (Α.Ε.Ι.) ή με την ιδιότητα μέλους συλλογικού οργάνου του Α.Ε.Ι 

Δ. ΠΕΡΑΣ ΕΚΛΟΓΙΚΗΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ – ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ΕΚΛΟΓΩΝ 

Το Όργανο Διενέργειας Εκλογών (Ο.Δ.Ε.) επιβλέπει τη διεξαγωγή της ψηφοφορίας, 

εξάγει τα αποτελέσματα της εκλογής, ανακηρύσσει τον εκλεγέντα Διευθυντή και 

αποστέλλει το πρακτικό εκλογής στον Πρύτανη του Α.Ε.Ι.  

Μετά από την ολοκλήρωση της εκλογικής διαδικασίας, ο Πρύτανης εκδίδει διαπιστωτική 

πράξη εκλογής, η οποία αναρτάται στο πρόγραμμα «ΔΙΑΥΓΕΙΑ». 

                            Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 

Πολύκαρπος Καραμούζης 

Καθηγητής 

 

Συνημμένα: 

- Αίτηση Υποψηφιότητας 

 

Εσωτερική διανομή: 

- Γραμματεία Σχολής Ανθρωπιστικών Σπουδών 

- Περιφερειακή Δ/νση Ρόδου   

- Περιφερειακό Τμήμα Διοικητικών Υποθέσεων Ρόδου 

- Κεντρική Διεύθυνση Πληροφορικής και Επικοινωνιών Πανεπιστημίου Αιγαίου 
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